

С Международным женским днем!



Дорогие наши дамы!

В преддверии самого яркого и женственного дня в году примите наши искренние поздравления и теплые пожелания от имени ректората и от всех мужчин опорного университета.

Милые женщины, спасибо вам не только за высокие профессиональные качества, которые вы проявляете день ото дня, но и за ту моральную поддержку, которую вы нам оказываете в тяжелые трудовые будни. Нам несказанно повезло, что в нашем вузе работает столько добрых, очаровательных и энергичных представительниц прекрасного пола. Вы насыщаете рабочие будни атмосферой доброты, красоты и уюта.

Оставайтесь всегда такими же нежными и восхитительными, как первые весенние подснежники! Пусть не только сегодня у вас будет сто причин для счастливых улыбок! Будьте здоровы, любимы и счастливы!

Ректор ВолгГТУ, академик РАН В.И. Лысак.
Президент ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков.

8 Марта. К женщине

Вячеслав Дербисер

Твоя душа - открытие мироздания,
Твои шаги из прошлого в грядущее,
Ты - все живое, радостное, сущее,
Зовущая в неведомое мания.

Мерцает жизнь твоими вдохновеньями,
Творится красота твоим штрихом
Ты - счастье, что случается потом,
Когда измерено полжизни ожиданиями...

Другое измеренье - на руках
Встречает свет младенческими криками,
Дарует новь перед святыми ликами
Руками ангелов рожденных в небесах...

Обворожительна чарующими ласками,
Сиянием глаз, заманчивой слезой,
Упреками, улыбками, грозой,
Молчаньем тишины и просто сказками...

Та, что легендами тебе и мне завещана,
Готовая всегда сводить с ума
Строкою мимолетного письма,
Любимая загадочная Женщина...

P.S. Найду ль тебя,
спрошу ль:
«В чем твой секрет?»...
Но без тебя ни капли
жизни нет!

Поздравляем!

В числе лучших



В Большом зале администрации Волгоградской области чествовали лучших представителей талантливой молодежи региона. 57 школьников и студентов удостоены государственных премий Российской Федерации.

Среди награжденных – победители и призеры всероссийской олимпиады школьников, всероссийской студенческой олимпиады и универсиады, олимпиады профессионального мастерства обучающихся, фестивалей, конкурсов, региональных конференций, областной спартакиады школьников и других.

Юных победителей поздравила заместитель губернатора Волгоградской области Зина Османовна Мержоева: «Ваши успехи, целеустремленность и желание победить во всем, в том числе в науке и в спорте, вызывает глубочайшее уважение. В зале приятно видеть ребят, которые в таком возрасте показывают высокие результаты. Вы гордость региона и будущее страны. Мне хочется, чтобы ваше будущее было успешным и направленным на благо той земли, на которой вы выросли, чтобы через всю жизнь вы пронесли это почетное звание и добились еще больших результатов».

Обладателями премий стали политехники: Александр Бондарев, Ангелина Левковская, Виктор Мартынов.

Государственная премия для поддержки талантливой молодежи утверждена в 2006 году, за десять лет ее лауреатами стали 778 представителей молодежи Волгоградской области в возрасте от 14 до 25 лет.

По материалам РИАЦ.

Заметки с ректората

Перспективы ФАСТиВ и ЖСиЖКХ



В ВолГТУ состоялось очередное заседание ректората опорного университета. «В повестке дня у нас сегодня несколько очень важных вопросов, один из них касается перспектив работы одних из самых крупных факультетов нашего опорного вуза: ФАСТиВ техникуниверситета и ЖСиЖКХ ИАиС», – такими словами открыл заседание ректор вуза, академик РАН Владимир Ильич Лысак.

О мероприятиях по развитию факультета автоматизированных систем, транспорта и вооружений техникуниверситета в соответствии с Программой развития опорного университета докладывал декан О.Д. Косов. Олег Дмитриевич обратил внимание присутствовавших на то, что количество студентов на начало зимней сессии 2016/2017 учебного года составило 863 человека, из которых 208 первокурсников и 130 магистрантов 1-2 курсов. Самая высокая средняя успеваемость наблюдается на направлениях «Стандартизация и метрология» и «Ракетные комплексы». Отметил декан и то, что год от года повышается средний балл ЕГЭ поступающих на факультет. Было доложено об образовательной деятельности, направленной на формирование портфеля востребованных образовательных продуктов, а это: обеспечение реализации образовательных программ, построенных по модульному принципу, обеспечение создания и функционирования базовых кафедр совместно с предприятиями и организациями региона, привлечение для разработки программ руководителей и специалистов предприятий-партнеров, актуализация действующих ОП с учетом требований профстандартов и др. Говоря о публикационной активности кафедр ФАСТиВ, Олег Дмитриевич подчеркнул, что по плану на 2017 год преподаватели факультета должны будут опубликовать 123 статьи в РИНЦ, 26 в Scopus и 16 в Web of Science. Планируются защиты 7 кандидатских и 2 докторских диссертаций.

О подобных мероприятиях, но проводимых на факультете строительства и жилищно-коммунального хозяйства ИАиС ВолГТУ докладывал декан В.Г. Поляков. Владимир Геннадиевич отметил, что история факультета ведет свой отсчет с 1952 года, на сегодня он самый крупный в институте, учится на нем 931 студент, в том числе 66 иностранцев. 9 кафедр, подготовка студентов ФСиЖКХ осуществляется по 6 направлениям 16 профилей. Средний возраст ППС – 51 год, остепененность в 2018 году планируется довести до 90 %. В планах – защиты 7 кандидатских и 1 докторской диссертаций. Для увеличения объема хоздоговорных и госбюджетных НИР, а также для увеличения публикационной активности на кафедрах факультета в 2017 году начнут работу научные центры и лаборатории: учебно-исследовательская лаборатория «Информационное моделирование зданий (BIM-технологии)», научно-учебно-производственный центр «ГЕОКОНСАЛТИНГ», лаборатория «Умный дом – умный город» и др. Общий объем внебюджетных средств на текущий год должен составить почти 25 млн рублей. Говорилось также и о динамике публикационной активности на факультете – планируется, что в 2017 году в БД Scopus появится 25 научных статей, в прошлом году в Scopus было опубликовано 19 статей, в Web of Science – 27. Познакомил В.Г. Поляков и с планом научных мероприятий,

проведение которых готовится в этом году, среди них: Международная научно-практическая конференция «Проблемы и пути развития городского экологического строительства и коммунального хозяйства», организация и проведение II регионального конкурса ВКР и олимпиады студентов по профилю «Городское строительство» и др.

Андрей Аликбаев.

Фото Ильи Скворцова.

Полная версия на сайте вуза.

Международное сотрудничество

Новый проект Erasmus+



Новый проект Erasmus+ стартовал в городе Бельфор (Франция). Его участником стал и Волгоградский государственный технический университет.

22-24 февраля Технологический университет Бельфор-Монбельяр, как координатор нового проекта Erasmus+ «Internationalisation of master Programs In Russia and China in Electrical engineering» (INSPIRE) («Интернационализация магистерских программ в области электротехники в России и Китае»), провел установочный семинар. ВолгГТУ представляли начальник отдела международных связей Григорий Владимирович Бойко и старший преподаватель кафедры «Электротехника» Надежда Сергеевна Артюшенко.

Данный проект разработан совместно десятью вузами Франции, Германии, Италии, России и Китая, а именно: Технологический университет Бельфор-Монбельяр (Франция), Университет Л'Акуила (Италия), Университет им. Отто фон Герике (Германия), Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова, Воронежский государственный университет, Волгоградский государственный технический университет, Пермский национальный исследовательский политехнический университет, Казанский национальный исследовательский технический университет им А.Н. Туполева, Технологический университет Ланьчжоу (Китай), Чаньчуньский институт технологий (Китай).

На первой встрече представители университетов познакомились с уникальными разработками, образовательной средой учебных заведений, принимающих участие в проекте. Был разработан детальный рабочий план реализации целей и задач проекта.

В течение трех лет преподаватели вузов разработают и апробируют новую магистерскую программу, а также выработают рекомендации по ее внедрению в странах вузов-партнеров. В сентябре 2019 года будут представлены полученные результаты на итоговой международной конференции в Перми.

Для справки:

Технологический университет Бельфор-Монбельяр (регион Франш-Конте во Франции) – государственное учреждение научного, культурного и профессионального характера, основанное в 1999 году путем объединения двух высших учебных заведений: Национальной школы инженеров в Бельфоре (1962) и Политехнического института, Севенан (1985).

Образование в университете Бельфор-Монбельяра ориентировано на преподавание и исследование в области энергетики и транспорта, интернационализацию обучения студентов, равные возможности для всех обучающихся и управленческий дух. Выпускники получают диплом инженера и обычно продолжают обучение в магистратуре или

аспирантуре. В настоящий момент в университете обучается почти 3000 человек, а бюджет вуза составляет порядка 40 млн евро.

Вокруг вуза организованы семь научно-исследовательских лабораторий: общая лаборатория для транспорта; научно-исследовательская лаборатория по материалам и поверхностям; лабораторные системы и транспорт; мехатроника; электроника, механика и оптика; промышленные технологии; лаборатория металлургии.

Г.В. Бойко, начальник ОМС.

Официально

Центры развития регионов



В Сочи в рамках Российского инвестиционного форума прошла панельная сессия «Вузы – центры развития регионов».

Участие в ней приняли заместитель Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец, Министр образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильева, временно исполняющий обязанности губернатора Томской области С.А. Жвачкин, научный руководитель института образования Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» И.Д. Фрумин и другие эксперты.

Они обсудили рамки взаимодействия бизнес-сообщества, региональных властей и университетов, а также участие бизнес-сообщества в постановке целей и задач развития университетских центров инновационного, технологического и социального развития.

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации отметила, что необходимо максимально серьезно относиться к системе вузовского образования, так как это одна из основных статей и доходов, и конкурентного преимущества.

«Наша задача как Правительства – изменить систему стимулов для высокотехнологичного производства для того, чтобы предприятия начали вкладывать в науку. Когда предприятию нужно развивать технологию, включаются все, идут заказы в университеты», – отметила О.Ю. Голодец.

Она также добавила, что развитие вузовского образования – это цель и федеральных, и региональных властей.

Заседание ученого совета

Интернационализация и международное сотрудничество



На ученом совете руководитель университета вручил аттестат профессора П.В. Терелянскому, дипломы кандидатов наук получили А.Д. Королев и А.С. Бураков. Медаль «За заслуги в развитии инженерного образования России» была вручена президенту вуза, академику РАН И.А. Новакову. Ему же и проректору по учебной работе И.Л. Гонику ректор вручил медали «25 лет Ассоциации инженерного образования России».

После торжественных моментов перешли к работе по повестке дня. С докладом «О состоянии и перспективах развития международного сотрудничества университета в области образования и науки» выступил проректор по учебной работе С.Ю. Калашников. «Интернационализация и международное сотрудничество – это инструмент развития вуза!» – подчеркнул Сергей Юрьевич. Цель – повышение конкурентоспособности научных школ и образовательных программ университета в международном пространстве. Докладчик остановился на задачах: поиск новых направлений исследований, в том числе участие в международных программах, грантах, выставках и т.д., организация и проведение лекций иностранными учеными. Здесь присутствовавшими был отмечен недавний визит в опорный университет ученого из Великобритании Клайва Эффорда Чирвы, выпускника политеха 1980 года, который с большим успехом прочитал несколько своих лекций и в техникуме, и в ИАиС, и в ВПИ (филиале) ВолгГТУ. Среди задач, которые были озвучены, и такие: расширение публикаций в международных журналах, формирование имиджа университета в мировом пространстве и др. Сергей Юрьевич рассказал об участии опорного вуза в международных программах, проектах и конкурсах, таких как: РФФИ, РГНФ, стипендии Президента РФ, DAAD, Эразмус для всех. Был озвучен целый ряд международных университетов и центров, в которых ученые вуза проходили стажировку: Университет Томаса Мора (г. Гиль, Бельгия), Университет Киото (г. Киото, Япония), Бард-колледж (г. Аннадейл-на-Гудзоне, США), Университет Южной Калифорнии (г. Лос-Анджелес, США) и др. Но при всем при том, что у вуза есть очевидные успехи в этом направлении, вместе с тем есть и проблемы, требующие решения в контексте расширения международного сотрудничества. С.Ю. Калашников отметил в своем докладе развитие международного образования и экспорт образовательных услуг в мире, в частности, Сергей Юрьевич обратил внимание членов ученого совета на тот факт, что в наши дни заметен рост интереса молодежи к получению образования вне страны проживания, в связи с чем происходит передел рынка образовательных услуг от США и Великобритании к Австралии и Китаю. Сегодня в опорном университете обучается 940 иностранных студентов, план на 2017-2018 – 1040 человек. «При этом мы не должны забывать, что иностранные студенты – это не только источник дохода, но и репутация вуза, это, если хотите, еще и агенты влияния, можно сказать, наши люди за рубежом, – а это очень важно!» – подвел итог своему выступлению С.Ю. Калашников. Когда началось обсуждение доклада, с интересным

предложением к собравшимся обратился декан ФАСТУВ Олег Дмитриевич Косов, который попросил рассмотреть возможность размещения на доске самых известных и почетных выпускников вуза и бывших иностранных студентов, некоторые из которых сегодня занимают очень значимые позиции во многих отраслях мировой экономики, как тот же г-н Чирва, который входит в десятку лучших специалистов в мире по своему профилю. Предложение было с воодушевлением принято.

Андрей Борисов.

Полная версия на сайте вуза.

Знай наших!

Говорим по-русски



Из Екатеринбурга вернулись политехники - участники Всероссийской олимпиады по русскому языку среди иностранных студентов вузов России.

Олимпиада прошла в два тура с 20 по 22 февраля в Уральском государственном экономическом университете. Каждый из 150 иностранных студентов и аспирантов из 70 стран, обучающихся в 66 вузах России, написал сочинение и продемонстрировал навыки и умения свободного владения устной речью. Руководитель команды ВолгГТУ доц. Наталья Александровна Карабань, как опытный тестер, была приглашена организаторами в состав жюри.

Эвелина Малекочи из Хорватии, студентка-третьекурсница ФЭУ, стала лауреатом третьей премии. Победителей лично поздравили и наградили ценными подарками ректор УрГЭУ Яков Петрович Силин и президент Ассоциации иностранных студентов России Яо Аду Никез.

**Л.Ф. Белякова,
доцент кафедры РЯ.**

Олимпиада**Наша экономика**

В стенах ВолгГТУ прошел заключительный очный этап IV Всероссийской студенческой олимпиады «Наша экономика».

Заочный этап, в котором приняли участие более 40 студентов, завершился 21 февраля и предполагал написание эссе по актуальному тематическому направлению: «Новый вектор развития российской экономики: неоиндустриализация или экономика знаний?». Как было отмечено организаторами олимпиады, заочный тур позволил проявить умение студентов работать с информацией, научной и учебной литературой, ставить и решать задачи, а так же логично и компетентно излагать материал.

Неслучайным было выбрано и время проведения олимпиады. Она приурочена ко дню рождения Алексея Николаевича Косыгина, Председателя Совета министров СССР (1964–1980) и выдающегося советского государственного деятеля. Восьмая пятилетка (1966–1970), прошедшая под знаком экономических реформ А.Н. Косыгина, стала самой успешной в советской истории и получила название «золотой». В своих выступлениях заведующая кафедрой ЭУ, профессор Галина Степановна Мерзликина и доцент кафедры ЭУ Илья Викторович Пшеничников отметили, что в России есть собственная богатая история экономики, формируются собственные экономические традиции и одна из целей олимпиады – повышение знаний студентов в этой области.

Очный этап олимпиады был разделен, проходя в два тура. Первый тур представлял собой аттестационное тестирование по основным темам дисциплин «Экономика предприятия» и «История российской экономики». Его результаты не заставили краснеть преподавателей ВолгГТУ:

I место – Никита Застрогин (гр. ЭМ-254);

II место – Степан Глебов (гр. ЭМ-254), Даниил Шестаков (гр. ЭПО-458);

III место – Алина Книппель (гр. ЭМ-254), Александра Пахорукова (гр. ЭМ-254), Дарья Зубкова (гр. ЭМ-254).

Второй тур прошел под знаком творчества. Он заключался в формировании проекта мероприятий по решению определенной проблемы (задачи), на примере ОАО, с экономическим обоснованием его реализации. Тут не подвели гости, первое место заслуженно было отдано команде студенток филиала «Взлет» ФГБОУ ВО «Московский авиационный институт (национальный исследовательский университет)» в г. Ахтубинске – Наталье Семеновой (гр. АВ-301Бк) и Елене Буйлиной (гр. АВ-401Бк). Второе и третье места были отданы командам из ВолгГТУ.

Победители по итогам всех туров олимпиады – Алина Книппель (гр. ЭМ-254), Александра Пахорукова (гр. ЭМ-254), Дарья Зубкова (гр. ЭМ-254).

Поощрительные премии: «За реалистичное представление экономической ситуации» – Дарья Новикова, Наталья Кочеткова (гр. ЭМ-254); «За детальное изучение проблемы импортозамещения на предприятии» – Екатерина Бузычкова, Егор Буков, Дарья Шувалова, Дарья Петрученко (гр. ЭМ-255).

Андрей Дебелый.

Конференция**ХИМИЯ И ЖИЗНЬ**

В Волжском политехническом институте (филиале) ВолгГТУ прошла конференция исследовательских работ учащихся «Химия и жизнь».

Открыл конференцию доклад заместителя директора по научной работе, профессора Геннадия Бутова. Геннадий Михайлович начал свое выступление с названия конференции «Химия и жизнь», которое выбрано не случайно. Ведь в современной жизни людей химия занимает значительное место. Кроме того, можно смело утверждать, что благодаря конференции химия дает учащимся школ путевку в жизнь. Дело в том, что ее победители и призеры, кроме бесценного опыта и научных знаний, получают дополнительные баллы к ЕГЭ по химии при поступлении в ВПИ.

Приятно, что воспользоваться такой возможностью решили представители сразу 9 образовательных учреждений: школ № 2, 14, 18, Кадетской школы города Волжского, Волжского политехнического техникума, а также школ № 3, 18, 78 и гимназии № 16 города Волгограда. Также выступили воспитанники кружка юного химика кафедры «Химическая технология полимеров и промышленная экология» вуза.

Учащиеся совместно со своими руководителями представили 15 докладов, затрагивающих проблемы и вопросы экологии, косметики, качества продуктов питания, коррозии и нефтепродуктов.

Отметим, что участники конференции не только грызли гранит науки. Организаторы конференции обеспечили выступающим питание во время кофе-брейка.

Администрация Волжского политехнического института выражает слова благодарности руководителям, докладчикам и надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Сотрудничество тем более актуально, так как скоро стартует научное многоборье творческих проектов «Будущий инженер», его участникам уже сейчас предлагается разработать творческий проект на свободную тему.

Пресс-центр ВПИ.

Завершающий тур**«Звезда» естественных наук**

В ВолгГТУ прошел заключительный тур олимпиады «Звезда» по профилю «Естественные науки».

Начиная с 2014 года, ВолгГТУ является региональной площадкой проведения всероссийской многопрофильной инженерной олимпиады для школьников «Звезда» <http://www.zv.susu.ru/>, входящей в Перечень олимпиад школьников Министерства образования и науки Российской Федерации на 2016/17 учебный год.

19 февраля более 160 ребят 8-11 классов Волгограда и области, успешно прошедших отборочный этап, участвовали в заключительном туре олимпиады по профилю «Естественные науки». Ребятам были предложены задания по математике и физике, которые являются основными при поступлении в ВолгГТУ.

Стоит отметить повышение интереса учащихся к олимпиаде и расширение аудитории участников: если в прошлом году область на олимпиаде была представлена 7 муниципальными районами, то в этом году география увеличилась до 11 районов.

Победители и призеры олимпиады получают возможность поступить в опорный университет без вступительных испытаний, а участники заключительного тура получают 5 дополнительных баллов за индивидуальные достижения, если выберут ВолгГТУ.

Региональный этап**Сертификат «1С» в придачу**

В ВолгГТУ прошел региональный этап ежегодной Международной олимпиады по программированию учетно-аналитических задач на платформе «1С:Предприятие 8». Уже традиционное мероприятие, которое по всей стране совместно проводят Министерство образования и науки РФ, компания «1С» и Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, в Волгограде проходит под патронажем ВолгГТУ и компании «1С-Рарус».

- Если судить по участникам, то в этот раз у нас представлены второй, третий и четвертый курсы экономистов. Сторонних участников из других вузов, к сожалению, нет. Возможно, кто-то из Волгограда участвовал в заочном туре, но у нас нет такой информации, - рассказал доцент, кандидат экономических наук Алексей Владимирович Копылов, куратор олимпиады от ВолгГТУ. - Суть олимпиады - это решение участниками абсолютно реальной задачи в среде программного обеспечения 1С по начислению налога на прибыль - одной из самых сложных задач для бухгалтера. У победителей регионального тура есть возможность отправиться в Москву для участия в финальном этапе олимпиады, который состоится в марте. Несколько раз представители нашего вуза уже занимали призовые места.

Ольга Дубянская, представитель компании «1С-Рарус»:

- После выполнения заданий все желающие смогли пройти еще и бесплатное тестирование «1С: Профессионал». В обычных условиях тестирование платное, однако в рамках олимпиады фирма «1С» организовала льготное тестирование. В течение 30 минут ребята решали тесты, затем результаты отправляются для проверки в Москву. Если студенты успешно прошли тестирование, то им выдается сертификат «1С: Профессионал». Наличие сертификата - это отличная рекомендация для любого работодателя. Он говорит ему о том, что вчерашний студент не только получил диплом вуза, но и подтвердил дополнительно свою квалификацию.

**Василий Мешковский.
Фото Ильи Солдатова.**

Кинолекторий

В День защитника Отечества



На химико-технологическом факультете ВолгГТУ прошел очередной кинолекторий «Летопись российской семьи», посвященный Дню защитника Отечества.

На встречу со студентами в актовЫй зал пришли ветераны Вооруженных сил СССР: воин-интернационалист, зам. председателя Волгоградского отделения «Российского союза ветеранов», член Всероссийского союза военных писателей «Воинское содружество», волгоградский поэт, гвардии подполковник войск ПВО Борис Николаевич Соколов (ветеран войны в Египте) и ветеран боевых действий в Чехословакии, ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС, полковник танковых войск Дмитрий Алексеевич Нестеренко.

Ведущий кинолектория Г.П. Духанин отметил, что гости – это второй эшелон ветеранов Вооруженных сил СССР (после участников ВОВ), активно ведущих патриотическую работу, встречаясь с молодежью и передавая ей свой жизненный опыт.

Ветераны рассказали об отдельных эпизодах своей службы, поделились впечатлениями о встречах с молодежью, которые прошли у них в преддверии праздника Победы в Сталинградской битве. Обращаясь к студентам, они призвали изучать историю своего Отечества, гордиться подвигами его сыновей и дочерей, быть достойными членами общества. А также критически относиться к попыткам зарубежных и некоторых местных историков и журналистов исказить историю нашей страны, историю наших Великих Побед. Гости призвали ребят достойно учиться, чтобы быть востребованными специалистами. Б.Н. Соколов прочитал несколько своих стихотворений на военную тему. Затем студенты посмотрели документальный фильм «Чечня. На безымянной высоте». Фильм о подвиге наших солдат и офицеров, которые победили благодаря своему героизму и солдатскому братству, и не позволили разгореться кавказской войне. Полковник запаса Дмитрий Алексеевич Нестеренко отметил, что судьба России находится в том числе и в руках молодых людей, сидящих в зале. Стать героем можно не только на поле сражений, но и на спортивной арене, в цехах и научных лабораториях. По традиции участники кинолектория почтили память павших в горячих точках минутой молчания и сделали снимок на память. Затем студенты возложили гвоздики к памятному камню на пр. В.И. Ленина.

Г.П. Духанин, зам. декана ХТФ.

Спортарена**Новые победы политехника**

О спортивных достижениях Романа Кулиева, выпускника ВолгГТУ, мы сообщали не раз. Молодой человек, будучи еще студентом техуниверситета, становился призером российских и победителем европейских состязаний, в 2011 году – чемпионом страны. И вот в его копилке очередная медаль.

В Москве прошел чемпионат России по кудо, ставший первым этапом отбора в национальную сборную по этому виду восточных единоборств. Спортсмены боролись за семь медальных комплектов.

Главной надеждой Волгоградской области на соревнованиях стал мастер спорта России Роман Кулиев. 27-летний кудоист победил оппонентов из Москвы и Хабаровска, после чего встретился на татами в полуфинале с красноярским бойцом, которому уступил. Роману Кулиеву была предоставлена возможность побороться за бронзовую медаль, которую спортсмен не упустил. Кроме медали, три победы в четырех проведенных схватках принесли кудоисту статус кандидата в национальную команду, которая осенью будет отстаивать честь страны в Грузии на чемпионате Европы-2017.

Новости филиала

Состязались факультеты КТИ



В Камышинском технологическом институте (филиале) ВолгГТУ состоялись традиционные межфакультетские соревнования, посвященные празднованию Дня защитника Отечества. Организовали этот праздник профсоюз студентов института и кафедра «Физическое воспитание».

В соревнованиях приняли участие команды всех факультетов, а также команда преподавателей и работников института. Под звуки спортивного марша участники вышли на общее построение, с гордостью неся перед собой институтский флаг. А со словами поздравления и напутствия выступил директор института Александр Владимирович Белов.

После торжественного открытия мероприятия главный судья – заведующий кафедрой «Физическое воспитание» Валентин Максимилианович Макаров поприветствовал собравшихся спортсменов и объяснил командам правила проведения соревнований. В этом году программа кардинально изменилась – организаторы решили приблизить ее к военной подготовке. Парни смогли показать свою силу и ловкость в эстафете, армрестлинге, настольном теннисе, перетягивании каната, а также в надевании общевойскового защитного комплекта на скорость. Все спортсмены выложились по максимуму, никто не упустил возможность принести своей команде победные очки.

Сохраняя интригу, итоги соревнований озвучили на праздничном концерте, подготовленном активистами студенческого центра института. 1-е место в общем зачете заняла команда факультета «Экономика, управление и информационные технологии», 2-е место заняла команда факультета «Среднее профессиональное образование», 3-е место – факультет «Промышленные технологии».

Лучшими в эстафете стала команда факультета «Экономика, управление и информационные технологии», в перетягивании каната – команда преподавателей и работников института, в настольном теннисе и надевании ОЗК на скорость – команда факультета «Экономика, управление и информационные технологии», а в армрестлинге – команда факультета «Среднее профессиональное образование».

В индивидуальном зачете лучшими игроками стали: настольный теннис – Александр Москаленко (КТМС-151) занял 1-е место, Арам Авдеев (КБА-141) – 2-е место и Андрей Корбаков (КЭЛ-161) – 3-е место.

Самыми сильными в армрестлинге стали: в весовой категории до 60 кг – Андрей Звонников (КТМ-151), до 70 кг – Иван Симонов (КТМ-151), до 80 кг – Гиорги Аваков (КПИ-131), до 90 кг – Илья Гавриленко (КЭЛС-151) и свыше 90 кг – Арам Карапетян (КЭС-151).

Пресс-центр КТИ.

Новости ВПИ**Лекция в школе**

В рамках Недели экономики ВПИ на базе школы № 34 г. Волжского было проведено выездное мероприятие.

Представитель кафедры экономики и менеджмента – доцент Елена Гончарова провела мультимедийную публичную лекцию на тему «Особенности продвижения инноваций на рынке» для учащихся 10-11 классов. Школьники получили представление о современных тенденциях развития экономики в России, живой интерес вызвали вопросы коммерческой реализации изобретений и патентования, а также успешный пример взаимодействия ключевых элементов инновационной инфраструктуры – проводимая Волжским политехническим институтом ежегодная научно-практическая конференция «Взаимодействие вузов и промышленных предприятий».

Также Елена Владимировна подготовила мастер-класс «Жизненный цикл инноваций», в результате которого школьники, работая в тематических группах, могли получить практический опыт поэтапного создания готовой продукции, разобрав ключевые стадии инновационного процесса – от момента возникновения идеи продукта или услуги до конечной стадии коммерческой реализации.

Кроме того, в рамках встречи обсуждались вопросы поступления в ВПИ и специфика направлений кафедры экономики и менеджмента. Школьники и учителя были приглашены на праздник «Экономист-2017», который состоится 6 марта.

Программирование

Интеллектуальные состязания



Политехники стали призерами XIX учебных спортивных интеллектуальных состязаний по программированию, проходивших в ИжГТУ.

Завершились XIX учебные спортивные интеллектуальные состязания по программированию, проходившие в Ижевском государственном техническом университете. Ребята из первой команды ВолгГТУ по спортивному программированию также принимали в них участие.

Всего состязались 15 студенческих, 5 школьных команд и одна команда тренеров. Тренировочные сборы длились 11 дней. Каждый день участникам предлагали набор из 8-12 задач, и отводилось 5 часов на их решение. Задачи были сложные, так, в иной день решить 2 задачи означало попасть в лидеры.

Также за время состязаний прошли два турнира: Yandex Cup и SKB Contur Cup. В обоих наши ребята заняли почетное второе место, проиграв лишь более опытной команде тренеров. В общем зачете также удалось добиться второго места. Победителей наградили директор Центра подготовки программистов олимпийского резерва ИжГТУ профессор Владимир Георгиевич Тарасов, координатор соревнований Олег Богданович Христенко и представители компании СКБ Контур.

Присоединяйтесь

Волонтеры Победы



Более 400 волонтеров будет привлечено для помощи в проведении мероприятий, приуроченных к празднованию Дня Победы 9 мая 2017 года. Набор объявлен представителями Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы».

У волгоградцев в возрасте от 18 лет есть уникальная возможность присоединиться к работе волонтерского движения. Представителей молодежи, не равнодушных к истории Отечества, готовых лично принимать участие в работе по сохранению исторической памяти, ждут в рядах активистов движения «Волонтеры Победы». Для этого нужно пройти простую процедуру регистрации на официальном сайте: волонтерыпобеды.рф.

Представители Волгоградского региона смогут помочь в организации и проведении парада Победы в Москве, Севастополе, Волгограде, а так же, ставшей традиционной, акции «Бессмертный полк».

Напомним, впервые волонтеры приняли участие в организации празднования Дня Победы в 2015 году, а в 2016 году соорганизаторами мероприятий 9 мая стали уже более 152 тысяч человек.

В Волгоградском регионе представители «Волонтеров Победы» активно сотрудничают с представителями других общественных организаций и бюджетных учреждений среди которых «Российское военно-историческое общество», РО ООД «Поисковое Движение России», ВВПОД «Юнармия», ГБУ ВО «Волгоградпатриотцентр» и т.д..

Отметим, на сегодняшний день в добровольческую деятельность на территории региона вовлечены около 20 тысяч человек – активно развивается патриотическое, социальное, донорское, профилактическое, экологическое и спортивное добровольчество.

Эхо события

Масленичные гуляния



Политехники проводили зиму. В холле главного учебного корпуса прошли масленичные гуляния, организованные студсоветом и студклубом вуза.

Третий день Масленицы – среду-лакомку – студенты и сотрудники встретили веселыми конкурсами и вкусными блинами. Кроме того, состоялся уже традиционный кулинарный конкурс, на который мастерицы представили разнообразную выпечку. Пока жюри оценивало работы, скоморохи рассказывали зрителям об истории праздника, задавали «каверзные» вопросы и предлагали посостязаться в шуточных испытаниях.

По результатам голосования жюри, первое место в конкурсе заняла Анастасия Етеревская, которая испекла вкуснейший морковный пирог, второе место досталось Ксении Казановой, а на третьем месте оказалась Александра Воронцова. Помимо положительных эмоций девушки получили и ценные призы. А в заключение все желающие смогли угоститься аппетитными блинами и горячим чаем.

**Наталья Михайлова.
Фото Ильи Скворцова.**

Эхо события

Прощание с зимой



Студенты опорного вуза приняли участие в масленичных гуляниях. Так, 26 февраля психолого-социологическая служба ВолгГТУ устроила прощание с зимой.

Седьмой день славянского праздника волонтеры провели в кругу друзей, а также пригласили на прощание с масленицей иностранных студентов вуза. Ребята поучаствовали в различных конкурсах, пообщались, рассказали о традициях и обычаях своих стран.

А студенты-добровольцы учебной пожарной части ИАиС ВолгГТУ провели акцию под названием «МЧС России – за здоровый образ жизни!» во время массовых масленичных гуляний на одной из площадок Волгограда. В этот день студенты-добровольцы не на словах, а на деле доказали, что здоровый дух – в здоровом деле. Они не только приняли участие в шуточных состязаниях, где продемонстрировали свою хорошую физическую подготовку, но и устроили настоящий флешмоб, во время которого зажигательным танцем попрощались с зимней стужей и одновременно «растопили» сердца зрителей. Кульминационным моментом праздника стало сжигание чучела Масленицы – самого высокого в области. Пожарными Волгограда были предусмотрены все меры предосторожности для того, чтобы двенадцатиметровая Масленица горела безопасно и при этом зрелищно.